Dělení trojúhelníků podle délek stran
červeně a rámečky píšeme, černě je opakování nebo výklad
Rovnoramenný trojúhelník = má rovná, tedy stejně dlouhá ramena (strany),
viz. obrázek, ten nakreslit za rámeček:
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Vlastnosti rovnoramenného trojúhelníku
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Rýsování osy souměrnosti
Osa základny			Kolmice z bodu C na úsečku AB		
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Kazdy rovnoramenny trojihelnik ma vnitfni uhly, které priléhaji |
k zakladné, shodné. Osa rovnoramenného trojihelniku je osou vnitiniho
uhlu p¥i hlavnim vrcholu.
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Trojuhelnik, ktery ma vSechny strany stejné dlouhé, nazyvame rovnostranny.
Vniti'ni uhly v rovnostranném trojihelniku jsou shodné a maji velikost 60°.
Rovnostranny trojuhelnik ma tii osy soumérnosti. Tyto osy vzdy pro-
chazeji vrcholem a stiredem protéjsi strany, pricemz jsou na tuto protéjsi
stranu kolmé. Tyto osy jsou vZdy osami vnitinich ahli rovnostranného
trojuhelniku.
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Trojihelnik KLM, ktery ma dvé strany stejné dlouhé (napi¥. |[KM| = |LM)),
nazyvame rovnoramenny. Strany KM a LM pak nazyvime ramena a stra- &
nu KL zikladna trojuhelniku. Bod M nazyvame hlavni vrchol.
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Z osové soumérnosti vyplyva, ze trojihelnik Y'YX
ma dvé strany stejné dlouhé. Takovy trojuhelnik
nazyvame rovnoramenny. Dvé stejné dlouhé
strany nazyvame ramena, tieti stranu nazyvame
zakladna. Vrchol, ktery je spoleény obéma ra-
menim a lezi proti zakladng, nazyvame hlavni
vrchol rovnoramenného trojihelniku.

Na obrazku jsou tyto pojmy vyznaceny:

/ ramena

zakladna
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Rovnoramenny trojihelnik ma osu soumérnosti. Tato osa prochazi hlav-
nim vrcholem a stifedem zikladny, pri¢emz je na zdkladnu kolma.
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l Tii spoluzaci, Ester, Ingrid a Vendelin, sestrojovali na tabuli osu soumérnosti

rovnoramenného A ABC's hlavnim vrcholem C. Ukazalo se, ze kazdy z nich po-
uzil jiny postup jejiho sestrojeni. Dokazete také najit tfi riizné zpisoby sestrojeni
této osy a zduvodnit je?

Reseni:

Ester vyuzila toho, Ze osa soumérnosti je kolma na zékladnu a prochazi hlavnim

vrcholem. Sestrojila tedy kolmici ke stran€ 4B prochazejici vrcholem C.

Ingrid vyuzila toho, Ze osa soumérnosti prochazi sttedem zakladny a je k ni kolma.
Takze sestrojila stied strany 4B a vedla jim kolmici ke stran¢ 4B.

Vendelin vyuzil toho, Ze osa soumérnosti rovnoramenného trojihelniku prochézi hlav-
nim vrcholem a stiedem zékladny. Sestrojil tedy stied AB a spojil jej s vrcholem C.

Ester: ol Ingrid: o Vendelin:

C C C
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l Tti spoluzaci, Ester, Ingrid a Vendelin, sestrojovali na tabuli osu soumérnosti

rovnoramenného A ABC s hlavnim vrcholem C. Ukazalo se, ze kazdy z nich po-
uzil jiny postup jejiho sestrojeni. Dokazete také najit tfi rizné zptisoby sestrojeni
této osy a zduvodnit je?

Reseni:

Ester vyuzila toho, Ze osa soumérnosti je kolma na zékladnu a prochazi hlavnim

vrcholem. Sestrojila tedy kolmici ke strané 4B prochéazejici vrcholem C.

Ingrid vyuzila toho, Ze osa soumérnosti prochazi sttedem zakladny a je k ni kolma.
Takze sestrojila stied strany 4B a vedla jim kolmici ke strané AB.

Vendelin vyuzil toho, Ze osa soumérnosti rovnoramenného trojuhelniku prochazi hlav-
nim vrcholem a stfedem zékladny. Sestrojil tedy stied 4B a spojil jej s vrcholem C.
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